[bookmark: _GoBack]Класс: 2 
Тип урока: «Открытие нового знания»
Тема: «Конкретный смысл арифметического действия умножения»
Учитель:      Перминова Т.В.                                           
Цель: Ознакомление  с  конкретным смыслом  арифметического действия умножения. Введение нового понятия – умножение.

Планируемые результаты: 
Предметные: заменять сумму одинаковых слагаемых произведением и произведение суммой одинаковых слагаемых.
Метапредметные:
1. Регулятивные: 
-  формулировать  цель урока с помощью учителя;
- планировать свои действия по ознакомлению с действием умножение в соответствии с учебными задачами и инструкцией учителя;
- выполнять  самопроверку  по образцу и взаимопроверку. 

1. Коммуникативные: 
-  понимать содержание вопросов воспроизводить вопросы и отвечать на них.
- контролировать свои действия в коллективной  и индивидуальной работе
-

Оснащение урока:
Для учителя: презентация, технологическая карта, учебник «Математика» 2 класс 2 часть И.И. Моро «Школа России»
Для учащихся: тетрадь для учеников, учебник «Математика» 2 класс 2 часть И.И. Моро «Школа России»






ХОД УРОКА

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД 
(формируемые 
на данном этапе урока)
	Методы обучения, 

	1.МОТИВАЦИЯ К УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

Цель. Создать условия для вхождения обучающихся  в учебную деятельность
	Психологически настраивает детей на урок.
Вот звонок нам дал сигнал,
Поработать час настал.
Так что время не теряем
И работать начинаем.
Здравствуйте, ребята! 
Присаживайтесь. 
Желаю вам хорошего настроения и открытия новых знаний!
	


Приветствуют учителя.


	
Л. Проявление доброжелательности к учителю, товарищам 
Мотивация к деятельности 
	Создание ситуации успеха











Практическая работа


Поощрение

	 2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности 

Цель: Подготовить учащихся к усвоению нового понятия и создать условия для возникновения проблемной ситуации 

	 -Какое сегодня число? Расскажите всё, что о нем знаете.
Счёт на карточках.


Проверка по образцу.
-Как узнать , правильно ли мы решили? Проверить по образцу.
Проверьте себя по образцу на доске.
У кого было правильно? Молодцы , поставьте +
-У кого были ошибки? Поставьте знак ?.Какой вывод сделаем? 


Сегодня у нас урок открытия новых знаний.  По какому плану  мы сегодня будем работать? 
Назовите


	1.Вспомним и повторим
2.Пробное действие. Затруднение. 
3.Поиск решения
4.Применение знаний
5.Самостоятельная работа
6. Работа над ошибками
	




Давайте повторим:
-Ребята,  Как называются числа при сложении?
* На доске числа:
10, 12, 15
- Замените данные числа суммой одинаковых слагаемых.




- Что сейчас повторяли, а для чего? Где нам пригодятся эти знания?
- Молодцы, ребята.  

	

3+9=          8+7=
24+26=     38+5=
55+9=         42+26=






-Нам надо еще потренироваться









Дети называют








10 это 5 + 5;  2+2+2+2+2
12 это  3+3+3+3;  4+4+4;  2+2+2+2+2+2   6+6
15 это 3+3+3+3+3;  5+5+5

Можно разделить на группы:
Выражения с одинаковыми слагаемыми
Выражения с разными слагаемыми




Чтобы применить полученные знания  при изучении новой темы
	Р. ориентация школьника в разных видах задания, поиск ответов на вопросы и т.д. 
К. использование учеником адекватных речевых высказываний 
	

	3. Этап выявления места и причины затруднений

Цель. Организовать работу по выявлению и формулировке темы,  учебной проблемы урока
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4. Этап построение проекта выхода из создавшейся ситуации

Цель. Организовать поиск решения учебной проблемы.
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Первичное закрепление.



































7. Этап самостоятельной работы с проверкой по эталону






















































Включение в систему знаний




	Организует работу по формулировке темы и цели урока.

Сейчас выполните задание:
Сосчитайте за 1 минуту, сколько будет 9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9+9=
-Удобно считать?

Сейчас я вам дам задание, которое вы попробуете выполнить:
Замените эту сумму умножением. 
(подождать 1  минуту)
- У кого есть ответ? 
- Запишите своё  выражение на доске.
- У кого такой ответ?
Расскажите, почему такое выражение вы записали?
- У кого другой  ответ? 

- А у кого нет ответа. 
Почему нет ответа?

- Какую цель поставим?

- А какие умения мы сможем приобрести про умножение ? Прочитайте: (на слайде)
- записывать выражения со знаком умножения
-     читать выражения  со знаком умножения
-    понимать, какие  выражения  на сложение можно заменить действием умножения. 
-   заменять сумму одинаковых слагаемых умножением.

Организует работу по выявлению конкретного смысла умножения.
А теперь узнайте, сколько ушек у 10 мышек?
- Запишите решение в тетрадь.
(один ученик у доски)
- Удобно записывать и вычислять такие большие выражения? 
- Такое большое выражение на сложение можно заменить действием умножения и запись получится короткой. 
(учитель показывает, какой будет запись:
2 *10 = 20)
- Какие у вас возникли вопросы, глядя на это выражение?



- Давайте понаблюдаем и попробуем ответить на эти вопросы. 

Работа в паре:  (3-5 минут) 
Задание: 
1. Прочитайте выражение.
1. Обсудите в паре, как можно заменить эту сумму  умножением.
1. Запишите это выражение.
1. Обсудите, какое число  при умножении записывают первым, а какое вторым. 
1. Заполните пропуски в  предложениях. 
Сложение одинаковых слагаемых называют ________________________
Действие умножение записывают ___________.
Первым  при умножении записывают число , которое ______________________ 
Вторым при умножении записывают число, которое обозначает сколько  таких  __________________________________.
Между этими числами  ставим знак _____ 
__________________________.

Проверка:
- Прочитайте, что вы узнали о действии умножении?
(спросить  2-3 пары и воспроизвести на слайде те же предложения, написанные полностью)

- Так какое действие называют умножением?

- Сверьте свой вывод  с выводом в учебнике на  с.48

- Давайте узнаем, как читают такие выражения:
[image: ]

- Давайте попробуем прочитать эти выражения:
На карточке:
4 * 4 = 16                6 * 3 = 18
2 * 5 = 10                5 * 5 = 25
-Ребята, а зачем придумали  действие  умножение ? 
- Когда  мы можем его применять?

Физминутка 
 


Шли по крыше три кота, 
Три кота Василия. (Ходьба) 
Поднимали три хвоста
Прямо в небо синее. (Поднятие рук)
Сели киски на карниз, 
Посмотрели вверх и вниз (Приседание)
И сказали три кота:- Красота! Красота! (Развести руки в стороны)
-Продолжим работу.
Работа в парах: (карточка)
Организует работу по объяснению записи замены сложение умножением 

1. Замените суммы действием умножения.
1. Прочитайте друг другу разными способами выражение со знаком умножения.
- Проверка. На слайде
- Все ли суммы вы смогли заменить?
- Почему?

На доске (или на слайде):
Придумайте задание.
3+3+3+3                        2 * 5
5+5+5+5                        3 * 4
2+2+2+2+2                    5 * 4
(По ходу выполнения задания, объясняют, почему так)

-  Вспомним, у какой геометрической фигуры все стороны одинаковые? (квадрат)
- Мы уже умеем находить периметр квадрата. А что такое периметр?

Начертите квадрат со стороной 3 см.
Найдите периметр квадрата, используя новое  знание.
Проверка. 
3 ∙ 3=12 см
Ответ: 12 см периметр квадрата.
- Какую цель мы сегодня поставили на уроке? 
-Узнали?
- Что же такое умножение?
-  Слайд: 
Нам надо было научиться
 - записывать выражения со знаком умножения
 - читать выражения  со знаком умножения  
- понимать, какие  выражения  на сложение можно заменить действием умножения. 
-   заменять сумму одинаковых слагаемых умножением.
- Учились?

- Давайте проверим, как это у нас получается. Выполните самостоятельную работу. 
- Что нам покажет С.Р? 

Задание на карточке 
1.Замените, где возможно, сложение умножением и сделай новые записи.
8+8+8=  
 4+4+4+4=   
3 +3 +3+3+3+3==       
9+9+9+9+5=
2.Замени умножение сложением , 
7*3=    
10*5=         
21*2=

Выполнение задания детьми

Проверка по эталону (на слайде) на листах самооценки
	Проверяемое умение
	выполнение

	умею заменять сумму одинаковых слагаемых умножением.
	

	умею заменять выражение со знаком умножения суммой одинаковых слагаемых
	


- Кто правильно выполнил первое задание, поставьте оценочном листе +.
-У кого были ошибки, поставьте ?
- Где были ошибки ? (проговорить, что не получилось)
- Кто правильно выполнил второе  задание, поставьте оценочном листе +.
-У кого были ошибки, поставьте ?
- Где были ошибки ? (проговорить, что не получилось)
- Поднимите руки, у кого было всё верно?- Какой вывод вы сделаете?


Вы молодцы, научились  заменять сумму умножением и умножение  суммой одинаковых слагаемых.

-У кого были ошибки, какой вывод вы сделаете?

 Ребята , посмотрите на предметы в классе, какие выражения можно составить на умножение?


- Какое действие нам помогло сократить запись суммы одинаковых слагаемых?

На слайде:

Математические действия

Сложение      вычитание       умножение 

(картинка сначала такая, а потом открывается действие умножение)
    
	



 
 












Дети записывают выражения (разные) или не записывают

Мы не знаем, что такое умножение.

- Узнать, что такое умножение.














2+2+2+2+2+2+2+2+2+2 = 20











-  откуда число 10?
- что это за точка?
-почему получилась такая запись?












































	Карточка.Работа в парах.

	1.Прочитайте выражения разными способами друг другу. Заполните пропуски.
4 ∙ 4= 16
По  …      взяли   …       раза, получится….
2 ∙ 5= 10
По   …     взяли    …     раза, получится…..
6 ∙ 3= 18 
…умножить на …. Получится…
5 ∙ 6= 30
…умножить  на …. Получится…


	2.Замените суммы действием умножения. Напишите ответ.
10+10+10+10+10=
6+6+6=
15+15+15+15=
7+7+7+7+7=
9+9+6=




Выполняют.







Сложение одинаковых слагаемых называют …..

Открывают учебник и читают 


















1 у доски.












	Карточка.С.р.

	1.Замени, где возможно, сложение умножением, сделай новые записи. Напиши ответ.
8+8+8=
4+4+4+4+4=
3+3+3+3+3+3=
9+9+9+5=

	2.Замени умножение сложением. Напиши ответ.
7 ∙ 3=
10 ∙ 5=
21 ∙2=











В этих примерах слагаемые были одинаковые.












Узнать, что такое умножение















Что у нас получается, а над чем ещё надо поработать




































- Я умею заменять сумму одинаковых слагаемых умножением и наоборот.
- Я понял,  что такое умножение



мне надо потренироваться заменять сложение умножением 

	


















































Р: постановка цели, проговаривание 





Р. самоорганизация   школьников, подготовка к выполнению деятельности планирование.








К. использование учеником адекватных речевых высказываний для планирования деятельности.













П. выполнение и представление работы 

































К. взаимодействие с товарищами 

П. ориентация школьника в разных видах задания 
Р. умение школьника решать поставленную задачу 
П. выполнение и представление работы 



П. умение использовать приобретенные знания и умения в конкретной практической деятельности 
	













Беседа


Поощрение
































Наблюдение

Беседа

Обобщение




































Наблюдение

Практическая работа


















Практическая работа
Поощрение









Самостоятельная работа
Взаимопроверка
Поощрение











Фронтальная работа 






Беседа


Практическая работа
Поощрение






Беседа



Обобщение









Практическая работа

	1. РЕФЛЕКСИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

	Организует работу по подведению итогов и самооценке детей.
Ребята, какое математическое  действие мы открыли на уроке? (Умножение)
- Что такое умножение
-Для чего мы можем применить этот способ действия? (Для сокращения записи сложения одинаковых слагаемых)

-Что показывает первое число при умножении? Второе?
(одинаковое слагаемое, второе - сколько раз берём)
-Какое задание вам показалось особенно интересным?
- Ребята, что вам осталось непонятным?
-Ребята, а за что вы себя  можете  похвалить?

Замечательно. Молодцы !
Возьмите цв карандаш.
Оцените себя :
если все было понятно и все получилось-нарисуйте зел смайлика.
Если что-то не поняли-желтый
Если ничего не поняли-красный.


Запишите дз с 48№6
	

Мы узнали, что сложение одинаковых слагаемых можно заменить умножением.
Это действие обозначается ТОЧКОЙ.
Объясняют, как пишется и читается.
Ответы детей.
	К. использование учеником адекватных речевых высказываний для представления результата 
Р.самоанализ 
Л. самооценка, проявление своего отношения (благодарности) к героям учебника и учителю.

	Поощрение







Самооценка
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